



IN PACE IN DIPSUM



DORMIAM ET REQUIESCAM

ORIENTUR JUSTITIA



ET ABUNDANTIA PACIS

PASSEB INVENTI SIBI DOMUM



ETTURTUR NIDUM ALTARIA.

QUI FRUMENTUM



ELECTORUM CONSERVASTI

XXVI. ÉVF. 1926. MÁJUS.

ÖRÖKIMÁDÁS

HAVI FOLYÓIRAT

A LEGMÉLT. OLTÁRISZENTSÉG IMÁDÁSA S
SZEGÉNY TEMPLOMOK FELSZERELÉSÉNEK
ELŐSEGÍTÉSÉRE HIVATALOS KÖZLÖNYÜL

KIADJA

A BUDAPESTI ORSZ. KÖZPONTI
OLTÁREGYESÜLET

Szerkesztőség-kiadóhivatal Bpest, Üllői-út 77.

Előfizetési ára egy évre 30.000 K.
Jelen példány 3000 K.

Megjelenik minden hó elején.

Stephanicum nyomda és könyvnyomda r. t.

VIRGO IPSUM, QUEM GENU



IT DEUM ADORAVIT.

SACRIFICIUM DEO



SPIRITUS CONTRIBULATUS

FLORABUNT SACERDOTES.



PARCE POPOLO TUO.

ECCE AGNUS DEI



CUJUS NON SUM DIGNUS.

ECCE PANIS ANGELORUM FACTUS CIBUS VIATORUM VERE PANIS VITAE



Szűz Máriánk.

IG Y MONDJUK, mert egyedül a miénk. A katolikus egyház kimondhatatlanul szép Mária-kultusza, amelyet a szent Szűz megismerése nyomán támadt lelkesedés és buzgóság hívott életre, gyönyörű virág-szegélye a Krisztus-követés útjának, amely az isteni Mester szavai szerint bizony keskeny és meredek út, ha különben édes is a Krisztus igája. Nekünk, katolikusoknak az égbe vezető úton édesanyjai szeretettel gyámoltató oltalmazónk a szent Szűz, különösen az árvák, özvegyek, szomorúak vigasztalója Ő. Érzik ezt azok a protestáns testvéreink, akik a mi Mária-tiszteletünk örök tavaszi szépségeit szemlélik és nem egyszer épen ez az indítéka annak, hogy *visszatérnek* arra a hitre, amelyet őseik egyszer megtévesztve elhagytak. Nemrégén egy protestáns lelkészi gyűlés elé is terjesztettek jólelkű protestánsok indítványt a szűz Mária-tisztelet behozása érdekében, amelyet azonban még mindig, mint hallatlan «bálványozást» hurrogott le a tiszteletesek gyűlekezete.

Mi annál inkább *mondjuk Őt miénknek*. Régi szép énekünk tanuskodik arról, hogy «belénk oltatott, szívünkbe iratott eleink vérével» a szent Szűz tisztelete; annak a sokszor nagy garral hirdetett magyarságnak hiányos a szimfóniája, ha nem zeng benne a Szűzanya dicsérete is. Az igaz magyar élet koronázatlan a szent Szűz kultusza nélkül. Szent István óhaja és végrendelete szerint Nagyasszonyunk, Királynőnk Ő nekünk.

Mit tegyünk tehát?

1. *Valljuk Őt magunkénak!* Bátran zengjük tele hegyek, völgyek, templomaink és kápolnáinkat a szent Szűz dicséretével: «Magyar! Szűzanyádnak, ki kincse hazádnak, énekeld dicséretét; egész világ előtt bátran dicsérjed Őt és magasztald szent nevét». Mert, mint a szent Szűz hű dalosa mondja, ha mindazt el tudná mondani a szűz Máriát tisztelő szív, amit róla érez, ennek az éneknek csodás hatása volna s még a legérzéketlenebbekben is kivirágoznék a Mária-tisztelet: «Ha én mindazt elmondhatnám, amit Rólad érzek, ó Szűzanyám, minőt senki, zeng-

jai, hogy a kongresszust megnyitó éjjeli misére hívják össze a híveket. Bizonyára zsufolásig meg fognak telni a templomok, mert Chicago érsekének hívei különös tisztelettel és imádással rajongják körül a legméltóságosabb Oltáriszentséget. Az Egyesült-Államoknak 24.000 papja közül 13.000 tagja a papi Eucharisztikus ligának, melynek tagjai hetenként legalább egy órát imádkoznak a Szentség előtt. Vasár- és ünnepnapokon zsufolásig tele vannak a templomok. A városon kívül lakók még a leg-



rosszabb időjárásban is sok mérföld utat lesznek meg, csak hogy el ne mulasszák a szentmisét. De hétköznapokon sem üresek a templomok, különösen a reggeli órákban, mert az amerikai katolikusok inkább egy órával előbb fölkelnek, csak hogy misét hallgathassanak, mielőtt munkára mennek vagy pedig föláldozzák a déli pihenőórájukat a misehallgatás érdekében. A húsvéti kötelező szentgyónást és áldozást csak nagyon kevés katolikus nem végzi el. Az első pénteki havi szentáldozást a katolikusok nagy többsége állandóan gyakorolja. Számuk meghaladja a hatmilliót. A hivatalnoknők, leányok egymást figyelmeztetik rá, hogy holnap első péntek van, valahogyan meg ne feledkezzenek róla. Ezek a nők nagyrészen 1—2 órát kénytelenek zsúfolt vasúti kocsikban utazni, hogy hivatalukba jussanak; így tehát kénytelenek étlen-szómjan megvárni a delet, hogy azután a déli pihenő idején egy közeli templomban

elvégezhezzék szentáldozásaikat. Az első pénteki áldozásokon kívül igen nagy a rendes havi szentáldozók száma is, a különböző vallásos egy-
letekben.

A gyakori, sőt a mindennapi szentáldozás is erősen kezd teret hódítani. Az amerikai templomokban igen gyakori a szentségkítétel, úgy hogy az évnek csaknem minden napján talál a hívó valamelyik templomban imádásra kitett Oltáriszentséget. Már a legkisebb gyermeket is ránevelik az Oltáriszentség tiszteletére. A plébániák a legnagyobb gonddal iparkodnak végrehajtani X. Pius pápának azt az üdvös intelmét, hogy a gyermekek is áldozzanak, mihelyt megfelelő módon föl tudják fogni az Oltáriszentség tiszteletét. Ilyen körülmények között valóban bensőségesnek és fonségesnek ígérkezik az a nagyszerű vasárnap reggel, amikor magában Chicagóban egy, sőt talán az idegenekkel együtt kétmillió ember fog áldozni. Hiszünk és reméljük, hogy a másik millió szentáldozási fohász magyar ajkáról fog fölemelkedni az Egek Urához e megtépett, kifosztott csonka haza drága földjéről. A chicagói 1668 pap támogatására 3000 idegen pap érkezik Nyugat-Amerikából Chicagóba, hogy segédkezzen a gyóntatásban és szentáldoztatásban. A mundeleini szeminárium 600 holdas parkjában idáig már 600 tábort állítottak föl és már 1000 oltárkövet konzekráltak. A Soldier-Fielden fölállítandó oltár 50.000 dollárba (három és félmilliárd magyar korona) kerül. Az egyik angol lap érdekes adatokat közöl arról is, hogy mi mindenről kell gondoskodnia pl. az ételmezési bizottságnak, hogy az egymilliónyi vendégsereg ételmezését biztosítsa. Az öt napra, háromszori legegyszerűbb étkezést számítva, szükségeltetik: 5,000.000 font hús, 2,000.000 font kenyér, 10,000.000 tojás, 800.000 font vaj, 500.000 font kávé, 1,600.000 font crém, 2,500.000 font burgonya, 1,000.000 font gyümölcskonzerv, 5,000.000 narancs, 500.000 doboz főzelék. Nagy nehézséget okoz az is, hogy a föld különböző nemzeteinek az izlését is figyelembe kell venni. A szállás-bizottság mindent elkövet, hogy teljes kényelmet nyújtson a vendégeknek. Nagyszámú hajót és vasúti kocsit foglaltak már le a kongresszus öt napjára. A hajók megérkezésük után azonnal lehorgonyoznak Mundelein városka mellett és átalakulnak úszó szállodákká. Chicago szállodái és penziói körülbelül 250.000 vendéget fogadnak be. A plébániák 25.000 embert látnak vendégül. A bizottság fölszólítására, hogy kik hajlandók magukhoz vendéget fogadni, oly tömegesen érkeztek be a följajnlások, hogy a gyorsíróknak s hivatalnokoknak egész légióját kellett fölfogadni, hogy az óriási anyagot földolgozhassák. Az elszállásoló-bizottságnak ezeken kívül még számos középület és jól berendezett nyári táborok is rendelkezésére állanak, úgy hogy akkor sem jön zavarba, ha a vendégek száma meg fogja haladni a milliót.

A kongresszus előadásait különböző nagytermekben tartják meg. Az előkészített legnagyobb teremben 160.000 ember fér be, melyhez még egy póttermet csatoltak 85.000 ember számára.

Bozóky Gyula.

Hiszem a szentek egyességét.

Sokszor mondjuk el azt a tételt a Hiszekegyben. Az apostolok tegelső, ünnepélyes hitvallása óta az egész hatalmas nagy hatholikus anyaszentegyház kétezer év óta imádkozza: «Hiszem a szentek egyességét».

Kedves Elnöknő, ez nemcsak azt jelenti, hogy hiszünk a szentek segítségében meg abban, hogy a tisztító tűzben szenvedő lelkek várják a mi segítségünket, — hanem azt is, hogy mindnyájan, akik a megszentelő kegyelemben élnek: *egyek az Úr Jézus Krisztusban.*

Ez a Krisztus misztikus testének egyessége.

És egy az Ő szent teste minden oltárszekerénykében, a világ minden bazilikájában, a szegény kis kápolnában és az őserdő mélyén miséző rongyos ruhájú, elkínzott testű misszionáriusnak kezében.

Egy a Krisztus.

És egyek vagyunk mi, akik imádjuk.

Hogyan lehet, hogy néha-néha mégis megfordul fejünkben a gondolat: a mi templomunk számára adok, más templom számára nem adok. Hogyan, hát akarhatjuk azt, hogy ugyanaz a Krisztus, akit mi aranyban, selyemben fogadunk, máshol szegénységet, elhagyatottságot érezzen?

Olyan ez — csak a mérhetetlen Isten arányaira nagyítva — mintha egy anya otthon prémekben, bundában járattá gyermekét, ha azonban más városba küldi télvíz idején, lehuzza róla utolsó ingecskéjét is, mondván, hogy: «most már ott gondoskodjanak róla».

Tudjuk, kedves Elnöknő, hogy Te nem úgy gondolkodol. De ez magában nem elegendő. Szeretettel és türelemmel, de következetes kitartással azon kell dolgoznod, hogy megnyissad tagjaid szemét is erre. Katolikusknak lenni az annyi, mint általánosnak lenni. Nagy perspektívákkal dolgozunk, széles a látókörünk. Ki kell lépnünk az «én» bűköréből, ki kell lépnünk a családi önzésből, ki kell lépnünk a «klikkek-ből» és nem állhatunk meg a községünk határainál. Olyan nagynak kell lennie szeretetünknek, hogy kevés legyen neki az ország határa is, tengerek se riasszák vissza, idegen világrészek se.

Mienk az egész világ! Az egész világban élnek a mi testvéreink! Érezzétek ezt át, kedves oltáregyesületi tagok és — cselekedjétek e szerint!

Hogy milyen eszközöket használj e lelkiület kialakítására, kedves Elnököd?

Érezd át magad — és sugározni fog belőled. Olvastasd tagjaiddal az Örökimádást és valamely misszionárius lapot, próbáld rávenni a tagokat, hogy «adoptálják» az elhagyatott templomokat — és ápolod tagjaiddal a *katholikus* öntudatot.

Gondoljátok csak el egyszer, hogy most az *egész világon* májusi ájtatosságban üdvözik az Egek királynőjét!

Katholikus szeretettel köszönt

Központi.

A vallás

Pascal szerint *szörnyeteg* az, aki át tudja élni az életét anélkül, hogy a vallás, a túlvilág és örökkévalóság kérdéseiben tiszta látást szerzett volna.

* * *

Aristoteles: «A vallásról való gondoskodás az állam első feladata».

Plató: «A legsúlyosabb büntetéseket kell azokra kiszabni, akik az istenség létét tagadják. Jól rendezett államnak mindenekelőtt a vallás ápolásáról kell gondoskodnia».

Plutarchos: «A vallás minden társaság oszlopa és a törvényhozás alapja».

* * *

Washington az 1789-i kongresszuson mondott beszédében kijelentette: «Vallás és erkölcs az állam jólétének legnélkülözhetetlenebb támaszai. Hiába dicsekednék hazafiságával az, aki a társadalom épületének e két alaposzlopát le akarná dönteni».

Andrássy Gyula gróf a magyar parlamentben 1911-ben ezeket mondta: «Én a magam részéről a vallást a legnagyobb emberi értékek egyikének tartom. Én azt hiszem, hogy egy komoly, igaz, őszinte vallásos érzés szerencséje minden embernek, aki vele rendelkezik, hogy az, aki igaz, komoly vallásosságot terjeszt, az az emberiség jótevője».

Apponyi Albert gróf 1922-ben egy magyar napilapban így nyilatkozott: «Igen nagy tévedés azt hinni, hogy hívő lelkek csak a tudatlan tömegekben találhatnák; épen a természettudományok hősei közt, ennek kimutatására bármikor vállalkozom, *túlnyomó többségben* vannak azok, akik Istenben hittek».

* * *

Goethe: «A világtörténelemnek igazi, egyetlen, legmélyebb tárgya volt és lesz a hit és hitetlenség összeütközése. Mindazok a korok, melyek-

ben a vallás uralkodik, fényesek, lélekemelők és termékenyek az illető időre és az utókorra. Ellenben azok a korok, melyekben a hitetlenség bármely alakban ideig-óráig felülkerekedett, az utókorok érdektelenek, mert senki sem szeret e terméketlenségnek megismerésével bibelődni.

Carlyle: «A hitet úgy fogom föl, mint az emberi értelem egészséges életelemét».

Apponyi Albert gróf: «A természettudományok lefoglalása a hitetlenség javára, a művelődéstörténetnek legvakmerőbb meghamisítása».

* * *

Thomson (Lord Kelvin): «Ne féljete a független gondolkodástól! Ha elég behatóan gondolkodtok, a tudomány majd Istenben való hitre kényszerít, amely minden tudomány alapja».

* * *

Cauchy, a XIX. század legnagyobb matematikusa. Munkái 11.351 lapot töltenek be. Mikor halálos betegségében a legméltóságosabb Oltáriszentséget hozta el neki a pap, a nagy tudós megparancsolta, hogy virágot szórjanak a ház lépcsőire, amerre az imádandó Szentséget viszik!

* * *

Prohászka: «Mint a pászlortűz foltja a májusi réten, olyan a hitetlen lélek a világban; csúnya, szomorú, fáradt, reménytelen».

Dr. Hidasi József.

Május

Mária hava — rügyfakasztó, virágillatos május — küszöbén nemcsak a hű kongreganista, de minden jó katolikus azon gondolkodik: mivel szerezhette mennyei Anyjának örömet.

Kigyúlnak a Mária-oltárok gyertyái, orgona- és gyöngyvirágdíszben pompáznak a templomok, felhangzanak a loretoi letenye megható könnyörgései és áhitatosan zúg az ének: «Máriát dicsérni, hívek, jöjjetek!» Sok szem könnybe lábbad, sok ajak forró hálaimát rebeg, sok szív teszi le a Szűzanya szobra elé a maga kicsiny áldozatát, illatos erényvirágát. De vannak sokan, akik még nem tudják, mi Mária szívének legnagyobb öröme, lelkének legtisztább gyönyörúsége.

...Láttál már elhagyatott, porlepte szentségházat, kialudt öröklámpát, üresen ásító padosorokat?... Ó, ne menj el mellettük közömbösen, hanem térj be legalább egy pillanatra, térdelj le egy percre az oltár előtt és küldj az árvaságában szomorkodó szentségi Remete-felé egy rövid, de forró hódoló imát, egy lángoló szeretetsóhajt!

Hallottál káromló, ocsmány szavakat, gőgös, hitetlen beszédeket,

melyek kínzó tövis gyanánt sebzik meg újból a legszentebb Szívet?... Ó, ne zárkózzál el ridegen a résztvétől, mely ennyi hálátlanság tapasztalatára lelkedet eltölti, hanem súgd a szentségi Jézus felé hűséges szereteted szavát: «Édes Jézus, Tied vagyok, Tied maradok!»

Látod azt a sok rút bünt, mely naponta ezer meg ezer újabb lánzsadőfessel szúrja át a legszeretőbb, legjóságosabb Szívet?... Gondold meg, mennyire fájhat mindez Máriának, mennyire szeretné testben és a szentség ház közelében időzni, hogy anyai szíve egész melegével megvigasztalja az emberi gonoszság által annyira és oly sokszor súlyosan megbántott szentséges Szívet! Ó, ajánlkozzál hát fel jóságos Anyád méltatlan helyetteséül, hogy gyarló, de jószándékú emberi szíved szeretete legalább némileg pótolja az ő hű anyai szívének részvétét, melegét. Légy Mária helyett és az ő nevében megbántott szentségi Jézus vigasztalója, megkérlelője, engesztelője — ennél szebb májusi ajándékkal nem kedveskedhetel annak a jóságos Anyának, ki egyszer egy jámbor léleknek — a Mária Reparatrix-Társaság szentéletű alapítójának — maga mondta el ebbeli óhaját.

S ha a bűbajos május hó elmúltával is hű maradsz vigasztaló, engesztelő hivatalodhoz ha egész életeden át buzgón helyettesítetted a szentségi Jézusnál az Ő legszentebb Anyját, mily boldog lesz majd számodra az óra, midőn földi utad befejeztével megnyílik előtted az Élet kapuja, melynél hű helyettesét hálás örömmel fogadja maga a Szűzanya, elvezetve a dicsőségesen trónoló mennyei Eucharisztia színe elé... és megkezdődik számodra a végnélküli, égi gyönyörűséggel teljes *Örökimádás*.

Benz-Csáky Ilona.

Az Oltáregyesület irodájában (IX., Üllői-út 77.) kapható:

Örökimádás folyóirat előfizetés egész évre 30.000 K, egyes példány 3000 K, régi teljes évfolyam 15.000 K, régi évfolyamok egyes példánya 500 K.

Az Oltáregyesület Útmutatója 10.000 K, Vezérkönyve 10.000 K, Felvételi füzet 600 K, Fél százados története 40.000 K, Érme 30.000 K, Az O. E. szervezése és működése 1000 K.

Külföldi előfizetés: az «Örökimádás» és «Jézusom Örömom» együtt 50.000 K, Amerikába 1 dollár; Jugoszláviába 65 dinár; Romániába 175 lei; Csehszlovákiába 30 szokol.

Jézusom Örömom folyóirat előfizetése egész évre 20.000 K, egyes példány 2000 K, régi teljes évfolyam 10.000 K, régi évfolyam egyes példánya 500 K.

Az Eucharisztikus Gyermekszövetség érme 12.000 K, Indulója 500 K, Zászló levelezőlapja 1000 K.

Kis Örökimádás Imakönyv (Tiefenthaler) 20.000 K, Fehér lilom 2000 K, Mi az Eucharisztikus Gyermekszövetség 200 K, Pápal áldás-levelezőlap 200 K, Levélzárókönyv 50 K, Örökimádás Imakönyv (Varga-Walsér) bőrkötés párnázott 280.000 K, féléveskönyv 98.000 K, nagybetűs 112.000 K, Menjetelek Józsefhez 2000 K, Szent József Imakönyv 84.000 K.



Választmányi gyűlést április 12-én tartott a Központ. Az országos főigazgató és ügyvezetőigazgató gyengélkedés miatt távol lévén, a gyűlést a kegyelmes Elnökasszony megbízásából dr. Mátrai Gyula szerkesztő vezette. Megnyitójában a húsvéti ünnepkör *győzedelmes szellemével* foglalkozott, amelyből úgymond az Oltáregyesület is kérjen részt; érezze át Krisztus diadalát s mikor Alleluját zeng az ajka, a szívében gyökeresedjék meg a *bizalom*, amely a diadalmas Krisztus áldásában és kegyelmében biztosnak látja az Oltáregyesület jövőjét. Ez a bizalom a vezetőségen át áradjon ki a tagokba és akkor még az eddiginél is nagyobb kedvvel fognak dolgozni és még szebb eredményeket fog az Oltáregyesület elérni.

Dr. Wenczell Árpád pápai kamarás, ügyvéd kért azután szót és a kiállításról megemlékezve — amely úgymond, ha a régi fényes kiállításainkat fölül nem is multa, de

mindenesetre elérte — indítványozza, hogy az Oltáregyesület mélyen átértzett hálája és köszönete azok iránt, akiknek a kiállítás létrehozásában és rendezésében országrészük van, t. i. a Mária Reparatrix-Társaság iránt jegyzőkönyvileg is megörökíttessék. Az indítványt a választmány egyhangulag magáévá teszi.

A kiállított tárgyak — jelenti az elnök — a beérkezett 72 kérvény szerint 72 szegény templomnak már szét is küldettek.

Egy millió szentáldozás. A választmányi gyűlés legfontosabb tárgya volt Bozóky ezredes indítványának (l. a márciusi számban) — melyet a Központ örömmel tett magáévá — gyakorlati kivitele. A választmány úgy határozott, hogy a terjesztőnőknek havi programmul fogja előterjeszteni az eucharisztikus világkongresszus alkalmával a Szentatyának följajánlandó szentáldozások gyűjtését. Az eucharisztikus gyermekszövetségben máris folyik a

munka. Sőt már kitöltött iverk is érkeztek be. Minden katolikus hívót fölkérhetünk, hogy június hó folyamán a pápa szándékára végezen egy szentáldozást. De elfogadható az is, hogy egy személy több, sőt esetleg június hóban végzett összes szentáldozásait fölajánlhassa erre a célra. Az iverken fölirandó a név és mennyi szentáldozást végez. Tehát pl. N. N. végez 10 szentáldozást. A végén összegezendő pl. 87 személy összesen 298 szentáldozást végez. Az így záradékolt iverk május 20-ig az Oltáregyesület Központi irodájába (Budapest, IX., Üllői-út 77.) küldendők, hogy megfelelő módon összeállítva és felajánló okmánnyal ellátva Chicagóba küldessenek, ahol magyarok fogják egy kazettában vinni az iverket az eucharisztikus körmeneten. Az összes egyesületek a mi eucharisztikus központunkba fogják beküldeni az aláírt iverket. Végtelen fontos, hogy ebből a lelki ajándékból a katolikus magyarok minél szélesebb rétegei kivegyék részüket: önmaguk megszentelése, az eucharisztikus gondolat terjesztése szempontjából. Nem fog emellett elmaradni egy másik fontos eredmény sem, t. i. ráirányul a Chicagóban található idegen nemzetbeli katolikusok figyelme a Csonka-Magyarországra és föltétlen szimpátiát fog kíváltani lelkükből. Ilyen gyűjtést mindenki végezhet és az iverket beküldheti Központunkba. Reméljük, hogy szívesen látják ezt az eszmét a katolikusok, mert a legszebb

lelki alamizsna ez pénzáldozatok nélkül.

Szó volt ezután még a *Mária Reparatrix-Társaság 25 éves budapesti jubileumáról*, erről itt külön nem írunk, mert júniusi számunk fog bővebb tudósítást közölni.

Az oltáregyleti lelkigyakorlatokról is hallottunk beszámolót. A lelkigyakorlatok minden este 1/27 órakor voltak feketevasárnaptól virágvasárnapig az Örökimádásban. Nemcsak a templom telt meg, még a karzatokra is jutott a buzgó lelkűkből, akik állandóan nagy figyelemmel hallgatták az előadót: *dr. Mátrai Gyula* lelkész. Fenséges volt virágvasárnap reggel a 7 órai misén a megtisztult lelkek fehér processziója az Úr asztalához. Közel ezren járultak e napon a szentáldozáshoz. Legyen hála érte a kegyosztó Istennek. Ugyanakkor a központi lelkigyakorlatos házban fötisztelendő *Guszich* lazaristaatyá 200 iparosleánynak tartott lelkigyakorlatot, míg fötisztelendő *Fliener* Károly, az Örökimádás III-ik lelkésze a Jázmin-utcai polgáristáknak mondott lelkigyakorlatos szent beszédeket a késő délelőtti és kora délutáni órákban az Örökimádás templomban.

Új oltáregyesületek megalakítása különösen örvendetes esemény. Ilyenekről hallunk: Kelenföld-állomás, Budaörs, Piliscsaba és Drégelypalánkról.

Választmányi gyűlés legközelebb május 10-én, terjesztőnői gyűlés pedig 17-én délután 4 órakor lesz utol-

jára a központi és egyúttal a lelki-gyakorlatos házban.

Május 2-án a Virgo Reparatrix ünnepén az ünnepi szentmisét dr. Mészáros János preláthuskanonok, országos főigazgatónk fogja mondani. A közös szentáldozás ezen szentmisén és reggel a 7 órai szentmisén lesz kongreganistáink számára. Délután szentbeszéd és ünnepi áldás (előtte fogadalom megújítással), melyet Orsenigo Czézár érsek, pápai nuncius fog tartani. Legyünk ott valamennyien.

Május hó folyamán az Örökimádás-templomban minden szerdán és pénteken d. u. 1/46 órakor májusi szentbeszéd is lesz a különben naponta szokásos litánia előtt. Ezen szentbeszédnek szónoka Babics Endre, a pesti Szent Imre-Kollégium tanulmányi felügyelője. Május 1-én a megnyitó szentbeszédét és május 31-én a befejező beszédét dr. Mátrai Gyula elkész mondja. Ezenkívül minden vasárnap meglesz a rendes szentbeszéd.

Pünkösöd ünnepén d. e. 10 órakor az ünnepi szentmisét dr. Pataky Arnold egyetemi tanár, apát, pápai kamarás celebrálja.

Amerikában szépen hódít az eucharisztikus eszme. Oltáregyesületeik napról-napra népesednek. Lorain O.-ból a következő névsort kaptuk beírás végett: Varga Józsefné, Varga Mihályné, özv. Palágyi Jánosné, Bajusz Jánosné, Bezerédy Jánosné, Brigán Mihályné, Brindza Irénke, Farkas Mariska, Holdován Mihályné, Kovách Andrásné, Krapádk

Jánosné, Kocsiscsák Istvánné, Korde Józsefné, Kun Mariska, Kun Olga, Kun Regina, Karnay Ilonka, Kocsáros Erzsike, Kocsáros Ilonka, Gere Jolánka, Lipoczky Istvánné, Maróthy Ferencné, Molnár Albertné, Kovách Ilonka, Nagy Ferike, Menté Antalné, Polecskó Jánosné, Szakách Gyuláné, Brindsa Jánosné, Szabó János, Tóth Józsefné, Kún Istvánné, Kún Józsefné, Farkas Jánosné, Kerekes Andrásné, Kis Istvánné. A felvételtől a júliusi számunkban írunk.

Új tagok bejelentésénél mindig kérjük a keresztnévnek a bejelentését is, pl. Boros Vincéné, Anna, mert csak így részesül a tag a búcsúban.

Irodalom.

Herders Bücherbote 1926 tavaszi kiadása megjelent, igazán ügyesen összeállított szemelvényekkel, amelyek további olvasásra ösztönöznek.

Kellemes meglepetés a Herder-cég árajánlatánál a 75 százalékos árengedmény azoknak, akik a kéreésre mindenkinek ingyen megküldendő árjegyzékből kiválasztott műveket 1926 december 31-ig megrendelik. Jó alkalom ez arra, hogy hiányos könyvtárainkat aránylag kevés anyagi áldozattal kiegészítsük. A következő háromféle könyvjegyzék van. (Németül közöljük le, mint az eredetiben van, mert úgyis csak németül tudó olvasóinkat érdekli.)

I. Verzeichnis im Preise ermäßigter Werke. I. Theologie: 1. Allge-

meines. Religionswissenschaft. 2. Bibelwissenschaft. 3. Historische Theologie. 4. Systematische Theologie. 5. Praktische Theologie. 6. Katechetik. 7. Homiletik und Liturgik. 8. Missionswesen. II. Philosophie. III. Rechts-, Staats- und Sozialwissenschaft.

II. *Verzeichnis im Preise ermäßigter Werke.* 1. Literaturgeschichte. 2. Schöne Literatur. Volksschriften. 3. Länder- u. Völkerkunde. 4. Naturwissenschaft. 5. Erziehung u. Unterricht. 6. Geschichte. 7. Lebensbeschreibungen. Erinnerungen. Briefwechsel. 8. Kunst und Archäologie. 9. Musikwissenschaft. 10. Heilwissenschaft.

III. *Verzeichnis im Preise ermäßigter Werke.* Ascetische Literatur. 1. Anleitungen. Betrachtungs- und Erbauungsbücher. Ethisch-religiöse Schriften. 2. Gebet- und Betrachtungsbücher.

Ezen könyvjegyzékek levelező-lapon kérhetők e címen: *Herder Verlag Freiburg im Breisgau.*

A Szent István-Társulat új kiadványai:

Nicolussi: *Krisztus élete a Legméltóságosabb Oltáriszentségben*; fordította: dr. Gálos László hittanár. Nicolussi műve be akarja bizonyítani — és ez sikerül is neki — hogy az Oltáriszentség nem más, mint a megtestesülés folytatása. Művében feldolgozza az egész Chrystologiát Krisztus születésétől egészen az Ő nyilvános életéig. Mint az előszóban dr. Babura László írja:

«Egy eddig ismeretlen világba állít be minket és oly gazdagságait tárja fel előttünk hitünknek, melyekről eddig alig is hallottunk». Rengeteg anyag van benne szentbeszédhez és a hívek számára számtalan alkalom a Nagyszentség imáadásában való elmélyedéshez. Igen szívesen ajánljuk.

Nagy Szent Gertrud lelkigyakorlatai; fordította: dr. Kúhár Flóris O. S. B. Azt a lelkigyakorlatos könyvet, amelyet szent Terézia, Szalézi szent Ferenc, Liguori szent Alfonz annyira magasztalnak most magyar nyelven is hozzáférhetővé tette egy tudós magyar bencésatyja, dr. Kúhár Flóris. A bencés askézis kontemplatív imádság, a liturgiába kapcsolódás nagyértékű segédeszközét adja kezünkbe a fordító. Imakönyv szerepét tölti be e mű, azért lelkiéletet élők között különösen kedveltségnek fog örvendeni. Melegen ajánljuk.

Doss: *Az erények gyöngye*; fordította: *Borsický Oszkár*. Az ifjúság díszének, a tisztaság erényének theológiája ez a kedves kis-könyv, amelyet második kiadásban jelentet meg a Szent István-Társulat. Pozitív irányban: az erény értékelése és megbecsülése nyomán támadt lelkesedésnek útján akar hatni az ifjú lélekre, hogy tisztaságát megőrizni tudja és a kísértések hamis szemfényvesztésében ezt az igaz értéket szem elől ne tévessze. Adjuk e könyvet serdülő ifjúságunk kezébe.

Müller Lajos S. J.: *Az Anyaszentegyház öt parancsa*. P. Müller mun-

káiban mindig nagybecsültük az alaposságot és praktikusságot. Ezt az előttünk fekvő új füzetről is el kell mondanunk. Nemcsak az öt parancsot tárgyalja benne, hanem a katolikus egyházzal és a «Függelek»-ben egy igen korszerű kérdéssel: «A lelkipásztorok eltartása» szintén igen értékes fejezeteket írt. *Széles körben való elterjesztést érdemel.*

A Szív kiadásában a következő művek jelentek meg:

«Manete in dilectione mea» (Jézus Szíve és a pap). Olaszból fordította: *Polgár András* S. J. Ára 7000 K. A szerző ajkán át az isteni Szív beszél az ő papjaihoz, hogy Őt megérteni, tiszta szívből szeretni és egész életünkkel meg tudjunk várakozásának felelni. Olyan a lelkünknek, mint egy májusi szamócaecsokor, a testünknek szép, kellemes és hasznos is, mert táplál épen azzal, amire lelkünknek oly nagy szüksége van. Jó volna, ha minden pap elolvasná!

Kínzój J. S. J.: *A nagy fekete kabát.* Fordította: *Petruch Antal* S. J. Ára 35.000 K. Az indiánok híres misszionáriusának, De Smet Péter Jánosnak (1801—1873) működésével ismertet meg bennünket ez a könyv.

A missziós gondolat ébrentartására és a misszionárius hivatás fölkelésére különösen alkalmas a munka. Ajánljuk a rendkívül érdekes és tanulságos életrajzot.

Gonzaga Szent Alajos élele. Írta: *Rosty Kálmán* S. J. II. kiadás. Ára 28.000 K. Az egész világ készül június 21-én szent Alajos szenttéavatásának 200 éves jubileumára. Minden idők ifjúsága előtt örök példaképmarad a «Castiglionei Angyal». Ez az életrajz az ő példáját akarja odaállítani a sok kísértésnek kitett ifjúság elé, hogy megtanulja tőle kevésre becsülni a földieket és helyesen értékelni az örökkévalókat. Ennek a műnek kiadására nagy szükség volt. Adjuk minden katolikus fiatalembernek kezébe.

Szent Henrikről nevezett Mária és a Legméltóságosabb Oltáriszentsegről nevezett Magdolna 1925 május 10-én boldogdávattott ciszterci vértanuapácák élele. Írta: *Várkonyi Fidél* dr. O. Cist. Kapható a szerzőnél, Budapest, VIII., Horánszky-utca 6. Hosszú a címe, de rövid kis füzet (26 lap) csak. A ciszterci rend szeretete és öröme iratta meg a két hős vértanu rövid életét a szerzővel, hogy példájuk nyomán másokban is erősödjék a lelkiélet megbecsülése és szeretete, amely ilyen hősképpé avatja a női nem tagjait is.

SION HEGYÉN.

Fordította *V. A. Kümmel Konrad*: «Die heilige Jugendzeit» című munkájából.

«Nincs oly szegény temploma a földnek, hol ne égne a láng a Legszentebb előtt s itt, ó Uram, nem ég lámpa. S még sem nyugszik le itt a nap soha, míg e világ áll — ó, csodája az önmegtágadásnak, az Isten fia alázatának.

Ó tedd, hogy itt összefolyjon, a Te szemeid láttára az összes öröklámpák fénye, a világ összes templomgyertyái millióinak világa, az elsőtől az utolsó szent áldozatig s a földkerekség összes istenházaiban az Oltáriszentséget körülvevő minden ragyogás visszénye.

Ó tedd, hogy itt összeáramoljon az Egyház összes keresztényeinek minden éneke és imája, a véget nem érő «Dicsértessék és áldassék a Legszentebb Szentség» s az összes angyali karok folytonos Sanctus, Sanctus, Sanctus-a.

Ó tedd, hogy itt folyjon össze a keresztények millióinak minden hite, minden szeretete, szentédességű öröme s a hála és égi békesség egész áradata mindazoké, akik áldoznak az Úrban életük első szent áldozásától az utolsóig.

Ó légy mindörökké magasztalva és dicsőítve, szent hely, melyen az Úr megnyitá az örök élet vizének forrását.

Ó légy mindörökké magasztalva és dicsőítve, te szentséges hely, amelyen az Úr felállítá alap- és szögletkövét, Sion tiszta oltárát az ő szent kenyéráldozatának örök időkre.

Ó engeddd, hogy szeresselek emésztő szeretettel s neked szolgálhassak életem minden órájában, szolgálhassak a legszentebb szentségben.

Ó engeddd, hogy beleolvadjak a te szemléletedbe, hogy lelkem ne tudjon és ne akarjon tudni semmi mást, csupán téged és a te szereteted titkát.

Ó engeddd nekünk, hogy az angyalok tisztaságával, az angyalok hódolatával, az angyalok hűségével és áhíthatával gyakorolhassuk szent szolgálatodat.

Ó hadd terjeszthessük el legnagyobb szentséged szolgálatát és imádatát erökhöz képest az egész világon.

Ó hadd, hogy az én életem előtted égő és érted elfogyó láng legyen, akár ezer fájdalommal is.

Ó hadd, hogy életem zsoltárának és hárfapengés legyen egyedül a Te és a Legszentebb csodájának dicséretére s ne kíméld a hárfát és verd azt kemény kézzel, míg utolsó húrja elszakad.

Ó Uram, tekints szívembe, lásd és fogadd kegyesen mindazt, mi ott él a te dicsőségedre, méltányold szándékát és töltsd be a Szentlélekkel, melyben te itt a tiedért utolsó imádat imádkoztad.

Ó áldd meg, Uram, isteni kezedd a kis magvat, melyet idehoztunk, hogy Sion hegyéről szétterjedjen, nőjjön és erősödjék.

(Folytatása következik.)

Felelős szerkesztő: dr. Mátrai Gyula. — Felelős kiadó: dr. Mészáros János.

Stephaneum nyomda és könyvkiadó r. t. Budapest. Nyomdaigazgató: Kohl Ferenc.